
 
 
 
NUBERG REKAPITULACE  
... zahajovací koncert 
 
pondělí 9. března, 19.30 
Anežský klášter 
 
 
hlavní cena NUBERG > 
Jakub Rataj   La Balade 
 
Jana Vöröšová  Havran a moře 
 
Slavomír Hořínka  Lacrimosa pro barokní housle, tam-tam a koto 
 
--- přestávka --- 
 
Michal Nejtek  Nocturne with Ray 
 
Petr Wajsar   8 vět na vějíře 
 
cena veřejnosti > 
Michal Nejtek   The Lightning Speed of the Past 

V. Nothing / Fear – VI. Fear / Feuer – VII. Simple 
 
Monika Knoblochová – cembalo, Josef Hřebík – akordeon 
Slavomír Hořínka ‒ barokní housle, Anna Romanovská Fliegerová ‒ koto 
Alice Bauer, Sylvie Kroupová, Veronika Vítová, Maika Nováková – zpěv 
Sophie Knittl – hlas, Hana Blažíková ‒ soprán & baskytara 
 
Peter Vrábel – dirigent 
 
Orchestr BERG: 
David Pokorný (koncertní mistr), Marko Ferenc, Anna Sommerová, Kristian Vacek – 1. housle; 
Michael Romanovský, Anna Bartoňová, Ondřej Hás, Martina Müllerová – 2. housle;  
Ilia Chernoklinov, Boris Goldstein, Helena Vovsová – viola; Vojtěch Urban, Štěpán Drtina – 
violoncello; Tadeáš Mesany – kontrabas; Kamila Moťková, Dana Wichterlová – hoboj; 
Irvin Venyš – klarinet; Denisa Beňovská – fagot; Tomáš Bürger, Josef Novotný – horna;  
Jan Pohořalý, Pavel Hromádka – trubka; Jan Triebenekl, Martin Bergmann – trombón; 
Oleg Sokolov – bicí 
 
Partnerem koncertu je Národní galerie v Praze. 
 
 



Jakub Rataj (*1984) je autorem orchestrálních, komorních a 
elektroakustických skladeb. Jeho práce přesahuje do světa 
zvukových instalací a performancí inspirovaných lidským tělem – 
pohybem, dechem, pulzem a gesty. Je členem umělecké skupiny 
OEM ARTS sdružující a propojující současné umělce z oblasti zvukové 
performance, animace a light designu, kde působí jako hráč na 
elektrickou kytaru a zvukový designér, který pomocí senzorů 
procesuje zvuk. Jeho skladby zazněly na mnoha koncertech a 

festivalech v ČR i v zahraničí (Francie, Německo, Švédsko, Rakousko, Čína atd.). Nové 
skladby si u něj objednala tělesa jako Orchestr BERG, Prague Modern nebo MoEns, 
spolupracoval také s řadou choreografů, filmových režisérů a animátorů. Na pražské 
HAMU studuje pod vedením doc. Hanuše Bartoně. V letech 2013/2014 se zúčastnil 
stipendijního pobytu u Luise Naona na Conservatoire Supérieur de Musique et de Danse 
de Paris, kde se zabýval kompozicí a novými technologiemi. Mezi jeho pedagogy byli také 
Isabel Mundry, Frédéric Durieux, Yan Maresz, Yan Geslin, Oriol Saladrigues a Tom Mays. V 
roce 2014 získal hlavní cenu NUBERG za skladbu Proraketon (pro nástroj raketon z dílny 
českého výtvarníka Michala Cimaly). www.jakubrataj.com 
 

La Balade jsem napsal pro výjimečnou a konkrétní příležitost ‒ jako zakončení zvukové 
procházky Prahou organizované Orchestrem Berg. Její samotný tvar je s událostí 
propojen, navazuje na proměňující se zvuky města. Před jejím poslechem je nutné se 
nejprve na nějaký čas zaposlouchat do svého okolí, do neviditelného orchestru hrajícího 
nekonečnou introdukci, do které La Balade vplouvá jako vytvarovaný dozvuk jedné 
procházky, jako zachycená rezonance fontány. 

Jakub Rataj 
Premiéra: kostel Nejsvětějšího Salvátora, 1. září 2014 
 
 

Jana Vöröšová (*1980), studovala skladbu převážně v ČR, a to na 
Pražské konzervatoři a na Hudební fakultě AMU v Praze. Na stáži v 
Belgii na Koninklijk Conservatoire Brussel se seznámila s 
technologiemi elektronicky zpracovávaného zvuku. Absolvovala 
také tříměsíční pobyt pod záštitou La Sacem v Paříži. Spolupracuje s 
umělci různých odvětví. Její skladby byly hrány na festivalech 
Pražské premiéry (ČR), Festival delle nazioni Citta di Castello (IT), 
Orfeo (SR), Calliopée (FR), Présences (FR). V roce 2007 získala 

hlavní cenu v soutěži NUBERG o nejlepší novinku mladých českých skladatelů. V roce 2009 
získala jak cenu hlavní, tak cenu veřejnosti za skladbu Havran a moře. 
 

Skladba Havran a moře je inspirována eskymáckým příběhem. Moře, písek, studené nebe, 
osud, nevyhnutelnost, vše, co jsme schopni nabídnout za záchranu vlastního života. Vyprávění, 
které je strohé, nerozvláčné, probudilo v mé fantazii o to bohatší obrazy (nejen hudební). 

Jana Vöröšová 
Premiéra: Anežský klášter, 8. června 2009 
 
 

Slavomír Hořínka (*1980) absolvoval na Konzervatoři v Pardubicích 
housle u Dalibora Hlavy. Na pražské Hudební fakultě AMU se však již 
věnoval kompozici, nejprve ve třídě Ivana Kurze (1999–2004), v roce 
2008 úspěšně zakončil doktorandské studium pod vedením Hanuše 
Bartoně (HAMU). Absolvoval také několikaměsíční stáž na 
Conservatorium van Amsterdam (2003). Jeho skladby uvedly 
například Česká filharmonie, Komorní filharmonie Pardubice, 
Orchestr BERG, Komorní orchestr Bohuslava Martinů, Jihočeská 



komorní filharmonie, Bennewitzovo kvarteto, Ensemble MoEns, Puellae Cantantes aj. Od 
roku 2006 působí pedagogicky na katedře skladby Hudební fakulty AMU v Praze. Orchestr 
BERG premiéroval od počátku spolupráce v roce 2002 již devět jeho skladeb. 
www.horinka.cz  
 

Inspirací k Lacrimose mi byl výrok jednoho z pouštních otců: Ať naše oči roní slzy, než 
odejdeme tam, kde slzy budou spalovat naše těla..., který jsem si dal do souvislosti s částí 
sekvence Dies irae, označované jako Lacrimosa. Pláč vnímám jako dar, bez něhož by 
nebyla skutečná radost. Moment nářku nám totiž trhá srdce, aby do něho mohl vejít 
Kristus… Skladba je členěna do krátkých oddílů, jakýchsi „slz“, které proti sobě staví různé 
roviny rozjímání. Tyto slzy jako by plní studánku, na jejímž nejhlubším dně se zaleskne 
úryvek Et incarnatus est od J. D. Zelenky. Neboť Boží vtělení je odpovědí na všechny naše 
nářky.  

Slavomír Hořínka 
Premiéra: kostel Panny Marie Sněžné, 7. června 2010 
 
 

Petr Wajsar (*1978), hudební skladatel, momentálně i aktivní 
baskytarista a zpěvák. Vystudoval skladbu na Pražské konzervatoři u 
Milana Svobody (populární hudba), Konzervatoři Jaroslava Ježka u 
Stanislava Jelínka (jazz) a klasickou skladbu u prof. Václava 
Riedlbaucha na Akademii múzických umění v Praze (AMU). 
Koncertní hudbu napsal například pro Orchestr BERG, Epoque 
Quartet, Agon Orchestra, Filharmonii Hradec Králové aj. Je vedoucím 
skupiny HI-FI a členem vokálního sextetu Skety. S tímto uskupením 

se stal vítězem mezinárodní soutěže Vokal Total 2014 v rakouském Grazu. Napsal hudbu k 
baletu Maryša, muzikálu Pornohvězdy a nejnověji také k divadelním hrám Hamlet 
(Švandovo divadlo, 2013) a Ze života hmyzu (Národní divadlo, 2014). Tvoří hudbu ke hraným 
i dokumentárním filmům. V roce 2008 získal v soutěži NUBERG cenu veřejnosti za skladbu 
Drum’n’BERG a v roce 2013 hlavní cenu za melodram 8 vět na vějíře. www.wajsar.cz 
 

Malý melodram 8 vět na vějíře je inspirován básnickou sbírkou „Sto vět na vějíře“ 
francouzského dramatika a básníka Paula Claudela (1868–1955). Sbírka je moderní 
podobou japonských básnických miniatur zvaných haiku, které však naplňuje osobitým 
filozofickým sdělením. Každá z miniatur má přitom ekvivalent v japonském znaku, z jehož 
melodie vychází zvukový i hudební materiál použitý při kompozici této skladby. 

Petr Wajsar 
Premiéra: Vršovické divadlo Mana, 12. listopadu 2012 
 
 

Michal Nejtek (*1977) se narodil v Litoměřicích, absolvoval 
Konzervatoř v Teplicích (klavír) a Hudební fakultu AMU v Praze 
(skladba). Píše symfonickou i komorní hudbu, věnuje se scénickým 
projektům (např. Lamenti). Obdržel objednávky na nové kompozice 
od festivalů Donaueschinger Musiktage, Varšavský podzim a 
Klangspuren. Spolupracuje se skupinou The Plastic People Of The 
Universe (Obešel já polí pět, Pašije, Vlaková opera). Hraje na klavír a 
klávesové nástroje v souborech Face Of The Bass, Limbo, David 

Koller Band a NTS. Věnuje se hudbě pro divadlo (Arnošt Goldflam, Jiří Ornest, Jiří Havelka, 
Braňo Mazúch atd.). Za hudbu k divadelní performanci Exit 89 (Divadlo Archa, 2008) byl 
nominován na cenu Alfreda Radoka. Má rád jazz, alternativní hudbu i klasiku, vše 
originální, pravdivé a silné. Byl pedagogem na Konzervatoři v Teplicích, učil na VOŠ 
Jaroslava Ježka dějiny jazzu a skladbu, letos dokončil doktorandské studium v oboru 
kompozice na JAMU v Brně. Občas píše recenze do časopisu Harmonie. Skládání a hraní 



hudby považuje za něco na způsob dobrodružné procházky džunglí, a proto ho to baví. 
S Orchestrem BERG spolupracuje jako skladatel od roku 1999, za skladbu Nocturne with 
Ray získal v roce 2009 cenu NUBERG. www.nejtek.cz 
 

Michal Nejtek k Nocturne with Ray: 
Snažím se svou hudbu skládat z nejrůznějších podnětů, které život přináší a které jsou 
profiltrovány mou pamětí do podoby zvukových elementů. Snažím se mezi nimi hledat 
vztahy, které by byly založeny na hlubší bázi nežli jen na stylové či hudební příbuznosti. 
Snažím se psát hudbu jako poezii. Baví mě mimoběžnost hudebních i nehudebních jevů a 
jejich skryté souvislosti. Mám rád absolutní hudbu, ale píšu hodně pro divadlo. Mám rád 
otevřenou, netotalitní hudební strukturu, která nechává posluchači prostor a svobodu k 
domýšlení a proměně (metanoia). Mám rád, když se hudba ubírá svou cestou. 
Premiéra: Ekotechnické museum, 22. září 2008 
 

Má skladba The Lightning Speed Of The Past vznikla na základě různých „rozhovorů“ a 
komunikací. Především jsem chtěl nechat „rozmlouvat“ rozmanité talenty sólistky Hanky 
Blažíkové – ve skladbě tedy komunikuje barokní zpěv s gotickou harfou a rockovou 
baskytarou. Další „dialog“ jsme vytvořili s Jiřím Adámkem – v libretu, vzniknuvším na 
základě prací našich oblíbených tvůrců, spolu „rozmlouvají“ odlišné texty, které ovšem 
nečekaně často nacházejí společnou řeč. Ingeborg Bachmann mluví na dálku s Paulem 
Celanem o stínu a slovu, Raymond Carver hovoří s Luisem Buñuelem o neustále přítomné 
minulosti a zásadní úloze náhody... Baví mne nacházet styčné body mezi různými světy. 
Baví mne prostor mezi nimi, nová geometrie, která díky tomuto objevování vzniká. 
Premiéra: divadlo Archa, 7. prosince 2014 
 

Česká sopranistka Hana Blažíková je absolventkou Pražské 
konzervatoře, kde studovala ve třídě Jiřího Kotouče, a mistrovských 
kurzů u Poppy Holden, Petera Kooije, Moniky Mauch a Howarda 
Crooka. Věnuje se interpretaci převážně barokního, renesančního a 
středověkého repertoáru a spolupracuje s orchestry a soubory 
z celého světa – Collegium Vocale Gent, Bach Collegium Japan, 
Sette Voci, Gli Angeli Genève, La Fenice, Tafelmusik, Collegium 
1704, Collegium Marianum či Musica Florea. Představila se na řadě 

významných mezinárodních festivalů – Pražské jaro, Oude Muziek Utrecht, Resonanzen 
Vídeň, Tage Alter Musik Regesnburg, Festival de Sablé, Festival de La Chaise-Dieu, Festival 
de Saintes nebo Arts Festival Hongkong. V roce 2010 se zúčastnila turné s Bachovými 
Matoušovými pašijemi pod taktovkou Philippa Herreweghe, v sezóně 2011–2012 
debutovala v newyorské Carnegie Hall s Bach Collegium Japan pod vedením Masaaki 
Suzukiho a s Bostonským symfonickým orchestrem (Janovy pašije). Podílela se na více jak 
dvaceti nahrávkách, včetně vysoce ceněného kompletního vydání Bachových kantát 
s Bach Collegiem Japan. Hana Blažíková se věnuje také hře na gotickou harfu a je členkou 
souboru Tiburtina ensemble, který se zaměřuje na interpretaci gregoriánského chorálu a 
rané středověké polyfonie. Málokdo ví, že ve volném čase hraje i na baskytaru. 

 
Orchestr BERG je špičkové české těleso, které přináší svěží vítr na 
českou hudební scénu – uvádí divácky atraktivní a novátorské 
projekty, soustřeďuje se na uvádění současné hudby a hudby 20. 
století. Tu kombinuje například s divadlem, filmem, baletem, 
pantomimou, videoartem apod., vystupuje často mimo tradiční 
sály. Prostřednictvím objednávek nových děl u českých skladatelů 
především mladé generace pomáhá vytvářet nové hodnoty a 
investuje do budoucnosti hudby a umění. Má na svém kontě desítky 

světových premiér a ještě více českých premiér světových skladatelů. Ke koncertní 



činnosti orchestru patří vystoupení na mezinárodních festivalech a významných domácích 
pódiích. Spolupracuje s baletem Národního divadla (Ibbur, Zlatovláska). Vedle mnoha 
záznamů pro Český rozhlas, na CD nebo k pořadu pro Českou televizi se Orchestr BERG 
prezentuje i na DVD s live nahrávkou baletu Zlatovláska (Supraphon). K nejvýznamnějším 
projektům z poslední doby patří hudebně divadelní inscenace Schwarz auf Weiss (Černé na 
bílém) německého skladatele a divadelníka Heinera Goebbelse, živý doprovod Dreyerova 
němého filmu Utrpení Panny orleánské hudbou litevského skladatele Broniuse Kutavičiuse 
nebo scénický koncert timINg na Nové scéně Národního divadla, kde bylo mj. uvedeno v 
české premiéře legendární dílo Györgye Ligetiho Poème symphonique pro 100 metronomů. 
 

Peter Vrábel je slovenský dirigent, který žije a pracuje v Praze. V 
roce 1995 založil Orchestr BERG a určil jeho hudební směřování – 
díky němu je dnes tento orchestr oceňován jako jedinečný interpret 
hudby 20. století a hudby soudobé. Spolupracuje se soudobou 
českou skladatelskou špičkou a vytváří inspirativní tvůrčí prostor 
pro vynikající umělce mladé generace. Je držitelem Ceny Gideona 
Kleina. V roce 2010 získal od České hudební rady / UNESCO ocenění 
za zásluhy o kvalitu a šíření české hudby. 

 
 

 
 

přípitek členům KLUBERG po představení M IS FOR...  
Eva Kesslová (Orchestr BERG), choreograf Jiří Kylián a patronka KLUBERGu Soňa Červená 
 

FANDÍTE NÁM? STAŇTE SE ČLENY KLUBERGu! 
 

Chcete podpořit jedinečné projekty z oblasti nového umění? 
Zajímá Vás, co se v BERGu chystá, a chcete u toho být jako první? 
PŘIDEJTE SE! 
 

Patronkou KLUBERGu je paní Soňa Červená, herečka a zpěvačka. 
Měsíční členský příspěvek: 123 Kč (jednotlivec) / 234 Kč (ve dvou) 
 

ČLENOVÉ KLUBERGU VZKAZUJÍ 
„Jste úžasní, jak se neustále zdokonalujete a vymýšlíte nové a nové nápady!!! Gratuluji, obdivuji a 
držím palce:-)!!!!!“ Martina B. 
„Držím palce do další činnosti, obdivuji koncepci a koncerty se mi moc líbí.“ Jana M. 
 

DĚKUJEME VŠEM ZA PODPORU! 
 

Více informací: www.kluberg.cz   
Obrátit se můžete také na Evu Kesslovou – T: 604 205 937, E: kluberg@berg.cz 
 
 
 
 
 
 
 
 



DĚKUJEME TĚM, KTEŘÍ NÁM POMÁHAJÍ! 
 
DÁRCI: RNDr. Ondřej Jäger, RNDr. Jiří Kessl, Vlasta Plocková, Eva a Norman Ridenourovi 
 
KLUBERG (klub dárců Orchestru BERG) 
Petr Adler, manželé Bahbouhovi, Soňa Červená, manželé Činčerovi, Nevelina Dodovová, 
Václav Eis, RNDr. Václav Hušner, Lucie Chrápavá, Jiří Kubíček (ve dvou), Rudolf Leška (ve 
dvou), Jana Macharáčková, Jiří Malíř, Jáchym Novotný, manželé Ridenourovi, Jana Spurná, 
Jitka Steinmetz, Kateřina Svatoňová, Ing. Tomáš Svatoň, Petr Štěpánek (ve dvou), 
manželé Valchářovi a jeden anonymní člen 
 
ANDĚLÉ (dobrovolníci) 
Věra Babišová, Radvan Bahbouh, Eva a Tonda Blomannovi, Jan Brázda, AK Anna Císařová 
& Peter Babiš, Martina Čápová, Valerij Durdil, Dominik Dvořák, Josef Dvořák, Pavel 
Dvořák, Rut Fialová, Jiří Hajdyla, Ondrej Holas, Aleš Janíček, Tomáš Jindříšek, Martina 
Kaňková, Jiří Kessl, Jitka Kloučková, Adam Kneblík, Šimon Kočí, Ivana Kolářová, Johana 
Kratochvílová, Maja Madarová, Daniel Mikolášek, Alena Miltová, Pavel Moc, Ester 
Nemjóová, Martin Pavala, Michal Pečeňa, Kateřina Plevová, Eva Ridenourová, Michael 
Romanovský, Michaela a Howard Sidenberg, Petr Somol, Lukáš Trnka, Pavel Trnka, Jan 
Trojan, Pavel Trojan Jr., Michaela Volfová, David Zábranský a Jan Zázvůrek... 
 
PODPOŘILI 
Ministerstvo kultury ČR, Magistrát hl. m. Prahy, Nadační fond Avast, Partnerství OSA, 
Nadace ČHF 
 
Mediální partneři: kulturní čtrnáctideník A2, Český rozhlas Vltava, Literární noviny, 
Radio 1 
 
Děkujeme mediální agentuře Brainz.cz za vizuální styl a grafiku našich materiálů. 
 
Děkujeme Prague Shakuhachi Festivalu za zapůjčení kota, na které hraje Anna 
Fliegerová Romanovská. 
 
 
texty: Eva Kesslová 
korektury textů: PhDr. Alena Miltová 
fotografie: Aňa Šebelková (Rataj), Johana Kratochvílová (Hořínka, Wajsar), Pavel Hejný 
(BERG), Karel Šuster (Vrábel), Luděk Sojka (Blažíková) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Petr Wajsar: 8 vět na vějíře 
… výběr ze sbírky Paula Claudela Sto vět na vějíře 
 
J’AI au poissons muets émietté ces quelques paroles sans bruit 
Rozdrobil jsem němým rybám tiše pár slov 
 
EVENTAIL Poëmes écrits sur le souffle 
VĚJÍŘ Básně napsané na dechu 
 
UN POEME qui roule de tous cotés sur le papier sans pouvoir s’y fixer 
comme une goutte d’eau sur une feuille de lotus 
BÁSEŇ se hrne na papír ze všech stran aniž by se na něm 
mohla zachytit jako kapka vody na listu lotusu 
 
J’ECOUTE le torrent qui se précipite vers sa source 
POSLOUCHÁM horský potok jak pospíchá ke svému prameni 
 
AU SON de la flûte d’argent se mèle une flûte de verre 
DO ZVUKU stříbrné flétny se mísí flétna ze skla 
 
DE L’encens il ne reste plus que la fumée de la fumée il ne reste plus que l’odeur 
Z kadidla už zbyl jen kouř a z kouře zbyla už jen vůně 
 
DERRIERE la ligne atramenteuse des montagnes  
il ne cesse de tonner un tonnerre sombre 
ZA inkoustovou linií hor  
nepřestává dunět temné hromobití 
 
CHUT! si nous faisons du bruit le temps va recommencer 
PŠT! když budeme dělat hluk čas začne odznova 
 
 

Michal Nejtek, Jiří Adámek: The Lightning Speed of the Past 
 

V. Nothing / The Lightning Speed (Raymond Carver) 
 

Nothing was happening. Everything was happening. Life was a stone, grinding and 
sharpening. 
Nic se nedělo. Dělo se všechno. Život byl kámen, brousil se a zaostřoval. 
 

Nothing, having arrived, will stay... The worn-out face of death! The lightning speed 
of the past. 
Nic, co jednou přišlo, nesetrvá... Ta ztrhaná tvář smrti! Blesková rychlost minulosti. 
 
 
VI. Fear / Feuer 
 

Es ist Feuer unter der Erde, 
und das Feuer ist rein. 
Es ist Feuer unter der Erde 
und flüssiger Stein. 
Es ist ein Strom unter der Erde, 
der strömt in uns ein. 
Es ist ein Strom unter der Erde, 



der sengt das Gebein. 
Es kommt ein grosses Feuer, 
es kommt ein Strom über die Erde. 
Wir werden Zeugen sein. 
(Ingeborg Bachmann) 
 

V hlubinách země plá oheň 
a je to čirý žár. 
V hlubinách země plá oheň 
a kámen plyne z par. 
V hlubinách země proud prýští 
do našich kapilár. 
V hlubinách země proud prýští 
a z kostí spéká škvár. 
Z hlubin vyšlehne požár, 
proud pozře povrch země. 
Nás svědčit povolal. 
 

Fear of seeing a police car pull into the drive. 
Fear of falling asleep at night. 
Fear of not falling asleep. 
Fear of the past rising up. 
Fear of the present taking flight. 
Fear of the telephone that rings in the dead of night. 
Fear of electrical storms. 
Fear of the cleaning woman who has a spot on her cheek! 
Fear of dogs I´ve been told won´t bite. 
Fear of anxiety! 
Fear of having to identify the body of a dead friend. 
Fear of running out of money. 
Fear of having too much, though people will not believe this. 
Fear of psychological profiles. 
Fear of being late and fear of arriving before anyone else. 
Fear of my children´s handwriting on envelopes. 
Fear they´ll die before I do, and I´ll feel guilty. 
Fear of having to live with my mother in her old age, and mine. 
Fear of confusion. 
Fear this day will end on an unhappy note. 
Fear of waking up to find you gone. 
Fear of not loving and fear of not loving enough. 
Fear that what I love will prove lethal to those I love. 
Fear of death. 
Fear of living too long. 
Fear of death. 
             I´ve said that. 
(Raymond Carver) 
 
Strach, že u nás před domem zastaví policejní auto. 
Strach, že večer usnu. 
Strach, že neusnu. 
Strach, že se přihlásí minulost. 
Strach, že ulétne přítomnost. 
Strach z telefonu, který vyzvání do noci. 
Strach z elektrických výbojů. 



Strach z uklízečky s vyrážkou na tváři! 
Strach ze psů, kteří prý nekoušou. 
Strach z úzkosti! 
Strach, že budu muset identifikovat tělo mrtvého kamaráda. 
Strach, že zůstanu bez peněz. 
Strach, že budu příliš bohatý, i když tomuhle lidi neuvěří. 
Strach z psychologických profilů 
Strach, že přijdu pozdě, a strach, že dorazím dřív než všichni ostatní. 
Strach z rukopisu mých dětí na obálkách. 
Strach, že zemřou dřív než já a že se budu cítit provinile. 
Strach, že budu muset bydlet s matkou, až bude stará a já taky. 
Strach ze zmatenosti. 
Strach, že mi dnes večer bude smutno. 
Strach, že se probudím a ty budeš pryč. 
Strach, že nemiluju, a strach, že nemiluju dost. 
Strach, že mé milované zahubí to, co miluju. 
Strach ze smrti. 
Strach, že budu žít moc dlouho. 
Strach ze smrti. 
       To už jsem říkal. 
 
 
VII. Simple (Raymond Carver) 
 
A break in the clouds. The blue outline of the mountains. Dark yellow of the fields. 
Black river. What am I doing here, lonely and filled with remorse? I go on casually 
eating from the bowl of raspberries. If I were dead, I remind myself, I wouldn´t be 
eating them. It´s not so simple. It is that simple. It´s not so simple. It is that simple. 
 
Trhlina v mracích. Modré obrysy hor. Temná žluť polí. Černá řeka. Co tu pohledávám, tak 
sám s tolika výčitkami? Dál jakoby nic pojídám maliny z misky. Kdybych byl mrtvý, 
napadne mě, nejedl bych je. Není to tak jednoduché. Je to tak jednoduché. 
 
české překlady: Eva Klimentová (Raymond Carver), Michaela Jacobsenová (Ingeborg 
Bachmann) 
 


